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DISCURSO 

SR. ANTONIO SACA 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

INAUGURACION DEL EDIFICIO DE CANCILLERIA 

Y DIA DEL DIPLOMATICO SALVADOREÑO 

26 DE JUNIO DE 2007 
 

 
QUERIDOS AMIGOS HOY NOS REUNIMOS AQUÍ PARA DOS CELEBRACIONES, POR UN LADO 
INAUGURAR LAS MODERNAS INSTALACIONES DEL MINISTERIO DE RELACIONES 
EXTERIORES, Y POR OTRO LADO, PARA CELEBRAR POR PRIMERA VEZ, EL DÍA DEL 
DIPLOMÁTICO SALVADOREÑO. 
 
LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, DESIGNÓ CADA 26 DE JUNIO COMO EL DÍA DESTINADO PARA 
HACER UN MERECIDO RECONOCIMIENTO A ESOS HOMBRES Y MUJERES QUE SE DEDICAN 
A ESTA NOBLE LABOR DE PROMOVER Y DEFENDER LOS INTERESES NACIONALES EN EL 
ÁMBITO EXTERNO, ORIENTADOS PRINCIPALMENTE A CONTRIBUIR AL MANTENIMIENTO DE 
LA PAZ Y LA SEGURIDAD NACIONAL, REGIONAL E INTERNACIONAL, LA PRESERVACIÓN DE 
LA INTEGRIDAD TERRITORIAL, EL FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA, LA 
PROTECCIÓN DE LOS SALVADOREÑOS EN EL EXTERIOR Y EL DESARROLLO ECONÓMICO Y 
SOCIAL DE NUESTRO PAÍS. 
 
LA IMPORTANCIA DE RECONOCER LA LABOR DEL DIPLOMÁTICO SALVADOREÑO,  ESTÁ 
RELACIONADA CON LAS PROPIAS FUNCIONES QUE LE SON ENCOMENDADAS POR LEY, 
PARA REPRESENTAR A EL SALVADOR ANTE LA COMUNIDAD INTERNACIONAL, COMO SON 
LA DE FOMENTAR LAS RELACIONES DE AMISTAD Y COOPERACIÓN, Y MANTENER UN 
DIÁLOGO FRANCO Y SINCERO CON OTROS ESTADOS Y ORGANIZACIONES 
INTERNACIONALES, BUSCANDO CONCRETAR OBJETIVOS DE POLÍTICA EXTERIOR, QUE A 
LA VEZ, CONTRIBUYAN A LA EJECUCIÓN DE LAS DIFERENTES METAS CONTENIDAS EN LOS 
PLANES DE GOBIERNO EN LOS CAMPOS POLÍTICO, ECONÓMICO, SOCIAL, CULTURAL, 
AMBIENTAL Y DE SEGURIDAD. 
 
ESTA MISIÓN COBRA MAYOR RELEVANCIA EN UN MUNDO EN DONDE LOS 
ACONTECIMIENTOS NACIONALES E INTERNACIONALES TIENEN UNA INCIDENCIA EN 
TODOS LOS ESTADOS Y NACIONES, SIN DISTINCIONES DE NINGUNA NATURALEZA. EN 
OTRAS PALABRAS, LA PROSPERIDAD Y LA SEGURIDAD DE EL SALVADOR DEPENDEN EN 
GRAN MEDIDA, DE LO QUE SUCEDA EN OTRAS PARTES DEL MUNDO. ELLO QUIERE DECIR 
QUE ACTUALMENTE EXISTE UNA RELACIÓN DE INTERDEPENDENCIA ENTRE LOS 
ESTADOS, PARA ENFRENTAR LOS PROBLEMAS COMUNES BAJO UNA VISIÓN Y ACCIÓN 
COLECTIVA.  
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ASIMISMO, SE PUEDE DECIR QUE LOS CAMBIOS SIGNIFICATIVOS DE LOS ÚLTIMOS AÑOS, 
HAN MODIFICADO EL ENTORNO EN EL CUAL LAS FUNCIONES DIPLOMÁTICAS SON 
DESARROLLADAS. EL MUNDO DE HOY ES TESTIGO DE UNA NUEVA INTERDEPENDENCIA Y 
COMPLEJIDAD EN LAS RELACIONES INTERNACIONALES. NUEVOS PROBLEMAS DE 
ENVERGADURA TRANSNACIONAL, NUEVOS ACTORES INTERNACIONALES, LA 
FRAGMENTACIÓN Y DEMOCRATIZACIÓN DE LOS PROCESOS DE TOMA DE DECISIONES 
INTERNOS, ASÍ COMO LOS AVANCES TECNOLÓGICOS Y DE LAS TELECOMUNICACIONES 
ENTRE OTROS, REPRESENTAN UN GRAN RETO A LAS MODALIDADES Y PRÁCTICAS 
TRADICIONALES DE LA DIPLOMACIA.    
 
EN CONSIDERACIÓN A LO ANTERIOR, LOS DIPLOMÁTICOS TIENEN UNA LABOR 
EXHAUSTIVA QUE DESARROLLAR ANTE LA COMUNIDAD INTERNACIONAL, PARA HACER 
PREVALECER Y PROMOVER LAS POSICIONES DE PAÍS, SOBRE LOS DIFERENTES TEMAS 
DE INTERÉS EN UNA AGENDA INTERNACIONAL MÁS AMPLIADA, DIVERSIFICADA Y 
ESPECIALIZADA, ASÍ COMO TAMBIÉN SER EL REFERENTE EXTERNO DE LA IMAGEN DEL 
PAÍS Y DE LAS ACTUACIONES Y ACCIONES DE NUESTRO GOBIERNO, ADEMÁS DE 
PROYECTAR LA CULTURA E IDIOSINCRASIA NACIONAL. 
 
ELLO IMPLICA EN LA PRÁCTICA, TENER UNA PRESENCIA DIRECTA Y UNA PARTICIPACIÓN 
ACTIVA EN EVENTOS DE CARÁCTER POLÍTICO, SOCIAL, ECONÓMICO Y CULTURAL, QUE SE 
DESARROLLAN  EN EL ÁMBITO EXTERNO, A EFECTO DE CONOCER OTRAS EXPERIENCIAS, 
INTERCAMBIAR PUNTOS DE VISTA Y LOGRAR ACUERDOS, QUE A LO LARGO DE LA 
HISTORIA, EL SALVADOR HA CONTADO CON INSIGNES REPRESENTANTES DE ESTA 
IMPORTANTE PROFESIÓN DE DIPLOMÁTICOS, ENTRE LOS CUALES CABE DESTACAR AL 
DOCTOR JOSÉ GUSTAVO GUERRERO, ENTRE OTROS. 
 
 
EL DOCTOR GUERRERO, FUE UN EMINENTE Y RESPETADO JURISTA, INTERNACIONAL Y 
DIPLOMÁTICO DE  LA DIMENSIÓN UNIVERSAL, QUE EN TODO SU QUEHACER DIPLOMÁTICO, 
ACTUÓ EN DEFENSA DE LA DIGNIDAD DE EL SALVADOR Y CON APEGO A LA JUSTICIA, 
EQUIDAD Y RESPETO A LAS NORMAS DEL DERECHO INTERNACIONAL.  
 
ES POR ELLO QUE ESTE DÍA QUIERO ENVIAR UN SALUDO Y MIS SINCERAS 
FELICITACIONES A TODOS AQUELLOS QUE SE DEDICAN A ESTA IMPORTANTE LABOR DE 
DIPLOMÁTICO SALVADOREÑO, A TODOS NUESTROS DIGNOS REPRESENTANTES A NIVEL 
MUNDIAL Y A SUS RESPECTIVOS EQUIPOS DE TRABAJO, MUCHÍSIMAS FELICIDADES; 
COMENZANDO POR EL CANCILLER LAÍNEZ , VICECANCILLERES  QUE HAN TENIDO UNA 
EXTRAORDINARIA LABOR. 
 
CREO QUE, CUANDO INICIAMOS EL GOBIERNO Y ESTA CONSTRUCCIÓN ESTABA EN 
CAMINO, ME DECIA EL CANCILLER, ESTA SERA QUIZA LA CASA PRESIDENCIAL, TU 
DECIDES, PERO YO LE VEÍA LA CARITA AL CANCILLER  DE AFLICCIÓN. LE DAMOS EL 
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EDIFICIO PRESIDENTE, YO LE DIGO NO, ESTE EDIFICIO FUE CONSTRUIDO PARA LA 
CANCILLERIA  Y AQUÍ DEBE ESTAR LA CANCILLERIA Y CREO QUE ES UN HOMENAJE AL 
TRABAJO DE MARIA EUGENIA QUE ESTA AQUÍ Y QUE HA RECIBIDO UN HOMENAJE HOY. 
 
ES EL TRABAJO DEL CANCILLER LAINEZ, QUE HA SABIDO INYECTARLE EL DINAMISMO QUE 
HEMOS PRETENDIDO A LAS RELACIONES INTERNACIONALES, HEMOS LLEGADO LEJOS, 
HEMOS TRABAJADO MUCHO EN TRES AÑOS, HEMOS RECORRIDO EL MUNDO PONIENDO 
EN ALTO EL NOMBRE DE EL SALVADOR, HEMOS DEFENDIDO COMO NUNCA ANTES LOS 
INTERESES DE NUESTROS COMPATRIOTAS EN EL EXTERIOR, CUANTAS VECES HA HABIDO 
NECESIDAD DE APOYAR AL CANCILLER EN TODAS SUS GESTIONES, AHÍ HE ESTADO EN 
PRIMERA FILA. 
 
PERO REALMENTE QUIEN HA DISEÑADO ESTA POLITICA EXTERIOR AGRESIVA, ESTA 
POLITICA DE APERTURA HACIA EL MUNDO HA SIDO EN CANCILLER LAINEZ, POR LO CUAL 
QUIERO DARLE UN RECONOCIMIENTO EL DIA DE HOY. 
 
 
ESTIMADOS AMIGOS, INVITADOS: 
 
EN ESTE DÍA DEL DIPLOMÁTICO SALVADOREÑO, HE QUERIDO ESTAR AQUÍ MUY 
TEMPRANO, EN ESTE EDIFICIO QUE REPRESENTA LAS RELACIONES INTERNACIONALES DE 
NUESTRO PAÍS. 
 
QUIERO ENVIAR UN AGRADECIMIENTO ESPECIAL A NUESTROS AMIGOS DEL GOBIERNO Y 
PUEBLO DE CHINA, TAIWÁN, TAMBIEN A NUESTROS AMIGOS DE COREA, POR EL APORTE 
SIGNIFICATIVO EN LA CONSTRUCCIÓN Y EQUIPAMIENTO DE ESTAS MODERNAS 
INSTALACIONES.  
 
ASIMISMO, QUIERO AGRADECER A TODAS LAS INSTITUCIONES Y A TODOS LOS PAISES  
QUE ESTAN CADA DIA MAS ACERCÁNDOSE A EL SALVADOR.   
 
ESTA COLABORACIÓN ES EL REFLEJO DE LA IMPORTANTE RELACIÓN QUE EL SALVADOR 
MANTIENE, NO SOLO CON LOS GOBIERNOS DE COREA Y TAIWÁN SINO CON LOS DEMÁS 
PAÍSES DEL MUNDO. ESTA AYUDA SE HA VISTO REFLEJADA EN LOS MOMENTOS DIFÍCILES 
QUE HA TENIDO QUE ENFRENTAR NUESTRO PAÍS, COMO EN LA ÉPOCA DE LA GUERRA, Y 
EN LOS DESASTRES NATURALES. 
 
EN CADA UNO DE ESTOS MOMENTOS, LA INTERVENCIÓN DEL DIPLOMÁTICO HA SIDO 
FUNDAMENTAL, ES POR ELLO QUE PARA MI, ES UN VERDADERO HONOR ESTAR EN ESTA 
DOBLE CELEBRACIÓN. 
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DECLARAMOS OFICIALMENTE A LAS OCHO Y NUEVE MINUTOS, INAUGURADA 
OFICIALMENTE ESTE MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES, QUE DIOS LOS BENDIGA 
A TODOS, QUE DIOS BENDIGA A LA TIERRA CUSCATLECA. 
 
MUCHAS GRACIAS.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


